

# 郑大全面实施按大类招生 注意这些报考窍门



6月23日起，大象融媒特别推出“2019河南高招名校系列访谈”报道活动，第一时间多渠道、全方位为考生和家长提供第一手的招生考试信息。

昨天下午，郑州大学招办主任戴国立做客大象融媒视频访谈时坦言：郑州大学是一个包容、开放、自信的大学，是一个一直在努力奔跑的大学。

□东方今报·猛犸新闻记者 张静  
高冬丽 肖萌/文 沈翔/图

## 今年全面实施按大类招生

2017年，教育部公布世界一流大学和一流学科建设高校及建设学科名单，郑州大学进入了42所一流大学建设高校名单，同时，有三个学科进入“双一流”建设学科名单。

戴国立介绍说，郑州大学今年全面实施按大类招生培养和管理，招生专业（大类）数量由2018年的99个整合成66个（25个大类+1个试验班+40个专业）。考生再不会因面对众多的专业而难以选择，只需要根据自己的兴趣意愿选择专业大类或专业报考即可，学生可根据第一学期考试成绩或兴趣特长申请调整专业。

戴国立介绍说，根据

教育部及省教育厅相关规定和《郑州大学普通本科学生转专业学习暂行管理办法》，郑州大学主校区学生申请调整专业的，其第一学期学习成绩专业排名应在前15%及以内；护理学院学生申请转入主校区学习的，其第一学期学习成绩专业排名应在前10%及以内，国际学院学生只能申请在国际学院内部调整专业，其第一学期学习成绩专业排名一般应在前20%及以内。此外，学校还制定了双学位制度，学生可以根据自己的学习能力和兴趣，申请学校开设的双学位课程的学习，达到相关要求的可以授予双学位。

## 怎么报郑州大学“命中率”高 这些窍门需谨记

怎么样填报郑州大学，才能被录取呢？戴国立给出了几方面的建议：

首先，因为我省采取的是平行志愿投档，如果确实想上郑大就把第一志愿报为郑大，这样就能保证当分数达到郑大的最低投档分数线时，录取的希望就非常大。

其次，当感觉自己的分数线在郑大投档线上下的时候，为确保上郑大，也可以除第一志愿报郑大外，第二、第三志愿还可以选择报郑大。报院校代码为5995的郑州大学中外合作办学，或者院校代码为6000的郑大护理学院，这两个学院的录取分数相对来说要低于郑大的录取线。报院校代码为5995的郑州大学（中外合作办学）理科生还可以报院校代码为6000的郑州大学护理学专业或院校代码为5995的郑州大学（中外合作办学）护理学专业，特别提醒一下：护理学专业均需有志愿才行。

当然，考生还可以报考郑州大学的农村专项计划，位次100709。

**郑州大学咨询电话：**

(0371)-67781182、67781111、67731111、67783333

## 理科全省前100名、文科前20名有望上清华



□东方今报·猛犸新闻记者  
张静 高冬丽 肖萌/文 沈翔/图

6月23日下午，清华大学电机系教授、河南招生组副组长丁青青老师做客大象融媒直播间视频访谈，向河南学子抛出橄榄枝：清华足够大，给你无限可能，从一到无穷大。

## 招生人数与去年持平 新开设人工智能班

今年，清华大学新开设了人工智能班。据丁青青介绍，清华大学成立人工智能学堂班，图灵奖得主姚期智先生担任首席教授，全国招收30人。

据介绍，智能班的培养特点为广基础、重交叉。在本科低年级，将通过数学、计算机与人工智能的核心课程，为学

生打下扎实宽广的基础；在本科高年级，将通过交叉联合AI+X课程项目的方式，使学生有机会将人工智能与其他学科前沿相结合，同时，智能班的同学将获得与相关产业的联合实习机会，在应用中对人工智能技术进行进一步推广与发展，并为产业发展提供坚实技术基础。

此外，土木类、电子信息类实行全程大类培养。学生入校后不再需要进行专业确认，实行大类招生、大类培养和大类出口。

## 清华对转专业的限制也完全放开

丁青青表示，从2017年起，清华大学全面推行大类招生，在全校打破学科界限，促进交叉型、复合型、高素质人才的选拔和培养。

本科招生的40多个专业合并在16个大类，将相同或相近学科门类的几个（甚至更多）专业按一个专业大类招生，包括数理类、化生类、人文与社会类、机械、航空与动力类、环境、化工与新材料类，计

算机类、经济、金融与管理类等。考生按大类填报志愿，入学后前1~2年统一学习公共基础课程，大二或大三年级时再按照一定程序和标准具体选择专业、分流培养。

此外，清华对转专业的限制也完全放开，学生在大一分流、大二、大三转专业申请，以及大四毕业交叉推研时，都可以根据兴趣调整自己的专业方向。

## 全省理科前100名 文科前20名有希望被录

河南省是清华大学京外第一大生源省份，河南招生组的咨询老师也将覆盖全省18个地市，为考生提供面对面的指导，18地市咨询电话都已公布。清华大学除了参加河南省招办在河南师范大学新联学院组织的现场咨询外，还开设了咨询热线，6月25日~6月30日期间，考生和家长可以拨打招生组的咨询电话：0371-86627888-9999/8888。

据介绍，近6年来，河南统招批次中，全省理科前100名、文科前20名的同学都有希望被清华录取。

## 理科全省80名左右、文科全省40名左右 报考北大希望比较大



□东方今报·猛犸新闻记者  
张静 高冬丽 肖萌/文 沈翔/图

6月23日下午，北京大学河南招生组副组长朱亮亮老师做客大象融媒直播间视频访谈。

## 今年北大计划 在豫招生140人

“今年总体的招生规模与去年比没有大的变化，招生计划总数还是140人。”朱亮亮介绍，其中，理科92人[一批66人（含医学部41人），提前批小语种5人，提前批定向（邓稼先实验班）3人，专项计划18人（含医学部10人）]；文科48人（一批32人，提前批小语种6人，专项计划10人）。“大家可以通过河南省招办公布的计

划数来进行查询。”

朱亮亮介绍，相比去年，北京大学今年在河南的录取政策没有大的变化。“北京大学通过文理科和医学专业的本科一批次、定向和小语种的提前批次、国家专项计划、博雅计划、自主招生、面向农村地区实行的高校专项‘筑梦计划’招生、保送生、空军飞行员班等多元化录取渠道，向河南考生敞开大门。”

今年，分数排在什么位置的考生报考北大希望较大？“根据往年情况，今年理科一批次在全省80名左右、文科一批次在全省40名左右的考生，报考北大希望比较大。”

## 通识教育贯穿始终 学生可根据爱好选专业

对于考生和家长来说，选择什么专业是让人非常纠结的事情。对此，朱亮亮表示，在专业选择上大可不必纠结，以自己的兴趣爱好为主要选择因素。

她说，北京大学的教学方针是“加强基础，促进交叉，尊重选择，卓越教学”，在北大，

专业选择有很大的自由度。“北京大学鼓励跨学科专业学习，设立学生自主选修学分，加大非本院系课程比重，鼓励学生进行个性化学习和跨学科学习。”她介绍，北大积极建设跨学科的本科教育项目，探索辅修学位申请制和双学位课程同质化管理，即辅修和双学位与主修课程采用相同教学和考核标准。“综合这些因素来看，选择什么专业并不是最关键的，关键的是你在大学四年，通过学习，把自己塑造成为一个什么样的人。”朱亮亮说。

“一旦佩上北大校徽，每个人顿时便具有被选择的庄严感。”朱亮亮说，北大招生办已经在北大招生网上公布了各省招生组的具体联系方式。

河南招生组的老师和志愿者们也已经奔赴河南的各个地区，请大家根据自己的情况前往进行咨询。考生还可以通过北京大学官方网站（www.pku.edu.cn）、北大招生网（www.gotopku.cn）、微信公众号“北京大学招生办”等渠道获得全方位的报考与培养信息。